

# “12315”春节期间照常上班

## 消费维权应急处置队伍现场处结消费纠纷

本报1月30日讯(记者 张汝树 通讯员 刘刚 韦山) 近日,市工商局下发了关于加强春节期间消费维权工作的通知,各级12315受理中心春节期间正常接受消费者的咨询、申诉、举报,对于符合出现场的案件,要求快速处理,当场处结。

春节期间是消费的高峰期,也

是侵犯消费者权益问题多发、高发期。按照通知要求,春节期间,工商部门将通过发布科学的消费知识、消费热点提示、曝光典型案例等,提高消费者的维权意识,对于性质恶劣的、影响较大的违法商家予以曝光。

各级12315受理中心在农历正月初一到初七会正常接受消费者

的咨询、申诉、举报,并将最大限度的简化受理处理流程,能即时分流流转的,在第一时间分流处理;一般的申诉举报确保在规定时间内处结并反馈给消费者;对于分流转办案件,即时督查和回访,确保在规定时间内处结并反馈给消费者。

春节期间,各地方还将成立消费维权应急处置队伍,对于需要现

场处理的案件,在接到相关指令后,要求快速处理,当场处结。

工商部门还将以节日消费量大、与人民群众关系密切的服装鞋帽、日用百货、烟花爆竹等消费品为重点,以辖区商场、超市、旅游景区等为重点,集中人员开展专项监管执法,严厉打击假冒伪劣、虚假宣传、短斤缺两等违法经营行为。

市商务局——

## 今年主抓三大项目

本报1月30日讯(记者 罗静 通讯员 张一凡) 29日,记者从市商务工作会议上获悉,2013年,淄博市将重点抓好利用外资、商贸流通和民生工程三大项目。

据了解,2013年,市商务发展的预期目标是:社会消费品零售总额增长16%左右,进出口增长10%左右,实际利用外资增长10%左右,服务外包离岸执行额增长40%,境外投资中方协议投资额增长20%左右,对外工程承包营业额增长5%。

为实现这个目标,市商务局将重点抓好外资、商贸流通和民生工程三大项目。据介绍,目前,全市重点在谈在建外资项目共有25个,总投资26.61亿美元,拟注册外资额19.06亿美元。而在建总投资亿元以上的外资项目有43个,累计总投资384.5亿元。目前已投资70.5亿元。下一步,各区县将会把这些重点项目建设任务分解落实。

市商务局将争取到2013年底培育9—10家放心早餐工程骨干企业、各类早餐网点200多家,以建成覆盖全市的放心早餐服务体系。此外,淄博市将在有条件的区县建设一批大型再生资源回收利用基地,力争在两年内成为国家再生资源回收体系建设试点城市。

## 市法制办去年审查地方性法规草案4部

本报1月30日讯(记者 王亚男 通讯员 周洪光 殷国鹏) 29日,淄博市依法行政新闻发布会举行。据介绍,2012年市法制办共审查地方性法规草案4部。

据市法制办副主任周继轲介绍,2012年市法制办共审查地方性法规草案4部,其中《淄博市萌山水库管理条例》已发布实施,其余3部法规草案已经按照程序提报市人大常委会;审查或者起草政府规章草案共5部,其中,《淄博市地下管线管理办法》已发布实施,该办法是全省第一部规范地下管线的规章,填补了我市地下管线制度建设的空白,而且得到国家和省建设主管部门的认可。

2012年淄博市共统一登记、公布规范性文件88件,审查市级规范性文件93件,向省政府、市人大常委会报备市政府规范性文件38件,向国务院、省政府、市人大常委会和市人大常委会上报备案政府规章4件。对审查发现的问题分别作出处理。

### 品牌转让

著名国际时尚休闲服饰品牌,大型商场设有专柜,现对外转让淄博代理权。  
电话:18663666603

## 刻龙点睛

28日,省工艺美术大师李信勇正在对石雕“中华魂”做最后的修饰。据介绍,这件最大的石雕作品是由4个人历时两个多月雕刻而成。在一块高2.1米、宽1.1米、厚0.75米的红丝石上,一条巨龙昂首挺胸,蜿蜒崎岖盘旋在长城与地球之上。作品运用了镂雕、透雕、圆雕、浮雕、线雕等石雕的5种技法手法。据悉,这件艺术品将申报吉尼斯世界纪录。

本报通讯员 闫盛霆 摄影报道



# 张店区首推政策性农业保险

## 农民应承担的20%保费由区财政承担

本报1月30日讯(记者 姜斌) 30日,记者从张店区政策性农业保险工作会议上了解到,张店区将从今年开始推行政策性农业保险。承保的保险品种有玉米、小麦,农民应承担的20%保费由区财政承担。

据了解,政策性农业保险,是指保险公司开展的由政府提供保费补贴的特定农作物、特定养殖品种的保险。

据张店区农业局有关负责人员介绍,张店区虽然不是自然灾害多发地区,但是干旱、洪涝、风雹、冰冻、病虫害等自然灾害近年来也多次给该区农业生产带来较大损失,每次农业受灾后,政府单一的救助机制,既难以对受灾群众提供全面的救助,又加重了政府的具体事务负担。由于农业生产的高风险和农业保险的高成本,仅仅

靠商业保险很难推行下去,必须依靠政府的扶持,特别是财政资金的支持。通过发展政策性农业保险,建立起多层次的农业灾害风险转移分担与救助机制,既减轻了农民的后顾之忧,又增强了农民灾后自救、恢复生产和生活保障的能力。

据了解,2013年张店区承保的保险品种有玉米、小麦,承保范围涉及房镇镇、傅家镇、中

埠镇、泮水镇、马尚镇和杏园街道办事处。农业保险保费由中央、省级财政承担60%,市级财政承担10%,区级财政承担的10%和农民应承担的20%由区财政一并承担,切实做到减轻农民负担,增加农民收益。

此项惠农工程的实施,对于规避农业生产风险,增强农民防灾抗灾能力,促进现代农业发展,增加农民收入都具有重要的现实意义。

# 重点单位均需建立消防巡查服务队

## 每2小时进行一次消防巡查,最大程度消除火灾隐患

本报1月30日讯(记者 王亚男 通讯员 颜京广) 30日,淄博市公安消防支队召开市管重点单位会议,会议要求各市管重点单位均需成立消防巡查服务队,防范火灾危险。

据介绍,重点单位是指一些发生火灾可能性较大以及一旦发生火灾可能造成人身重大伤亡或者财产重大损失的单位,例如建筑面积在1000平方米(含本数,下同)以上且经营可燃商品的商场、建筑面积在2000平方米以上的公共图书馆等。各单位要成立一支消防巡查服务队,消防巡查服务队需经消防部门培训合格后上岗。要

在单位划分为若干责任区的基础上,确定巡查的人员数量,确保一一对应。配备消防检查设备和灭火器材,每2小时进行一次消防巡查,主要巡查内容有:用火、用电、用油、用气有无违章;疏散通道、安全出口和消防车通道是否畅通,防火间距是否被占用;常闭式防火门是否处于关闭状态,防火卷帘下是否堆放物品等情况;重点部位员工在岗在位情况;消防栓、灭火器等设施器材及消防安全标志是否完好有效;门窗上是否设置影响逃生和灭火救援的障碍物。巡查的同时对单位员工开展“四个能力”消防宣

传教育培训。消防巡查服务队对检查发现的火灾隐患,应当填写巡查记录,督促责任人员整改,报单位消防管理部门备案。

除建立巡查服务队外,重点单位还要建立一支志愿消防队。一旦发生险情,各志愿消防队员能够按照分工要求,分别履行报警联络、灭火救援、引导人员疏散和抢救物资等职责,确保及时消除险情,形成全员参与消防工作的格局。

此外,各单位要签订《消防安全承诺书》,公开承诺内容和监督电话,并悬挂在醒目位置,自觉接受社会监督。